

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение

высшего образования

«КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

(ФГБОУ ВО «КубГУ»)

Кафедра мировой экономики и менеджмента

КУРСОВАЯ РАБОТА

**ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ В РАЗВИТИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ
ПЛАТЕЖНЫХ СИСТЕМ:
МИРВОЙ ОПЫТ И РОССИЙСКАЯ ПРАКТИКА**

Работу выполнил _____ А.Р. Кондря
(подпись, дата)

Факультет _____ экономический курс _____ 1

Специальность/направление _____ Экономическая безопасность

Научный руководитель

доц., канд. экон. наук _____ Т.С. Малахова
(подпись, дата)

Нормоконтролер

доц., канд. экон. наук _____ Т.С. Малахова
(подпись, дата)

Краснодар 2017

СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ.....	3
1. Становление и развитие международных платежных систем: ретроспективный аспект	6
1.1. Исторические основы в становлении и развитии пластиковых карт: мировой опыт.	6
1.2. Возможности формирования пластиковых карт: российская практика.	8
2. Анализ современного состояния международных платежных систем: проблемы и противоречия	11
2.1. Исследование позиции международных платежных систем в условиях глобальной нестабильности.	12
2.2. Значение мировых платежных систем в РФ: возможности и угрозы.	18
3. Приоритетные направления развития международных платежных систем в России и за рубежом	26
3.1. Приоритеты и перспективы для Российской системы «МИР».	26
3.2. Перспективы и приоритеты для международных платежных систем.	29
Список использованных источников.	33

ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы исследования. На данный момент международные платежные системы являются неотъемлемой частью международного финансового рынка, так как их часто используют для совершения финансовых операций. С помощью международных платежных систем обеспечиваются: стабильность и безопасность транзакций, эффективность финансовых потоков, скорость передачи денежных и других активов. В современных условиях на мировом рынке выделились следующие гиганты данной индустрии: Visa Inc, MasterCard Inc, UnionPay Inc и другие компании, занимающие на рынке долю меньше чем 10 %.

В условиях нынешней экономической нестабильности, когда в лидеры на мировом рынке стремятся новые индустриальные страны востока, в приоритетных направлениях развития международных платежных систем стоят следующие проблемы:

- Сохранения нынешней доли мирового рынка и её дальнейшее увеличение;
- Улучшения качества безналичных расчетов и внедрение новых технологий;
- Жесткой конкурентной борьбы;

Касательно России можно выделить следующие проблемы:

- Увеличения рисков использования сторонних платежных систем;
- Необходимости развития национальной платежной системы;
- Низкой конкурентоспособность национальной платежной системы на внутреннем рынке;
- Слабых перспектив национальной платежной системы РФ на международном рынке;
- Зависимости Российских экономических субъектов от транснациональных платежных систем.

- Выбора бренда российскими гражданами.

Обозначенные выше проблемы в приоритетных направлениях развития международных платежных систем предопределили выбор темы научного исследования.

Так как данная тема является актуальной, авторы многих учебных пособий по банковскому делу затрагивают теоретические аспекты платежных систем. В данной научной работе я использовал теоретические материалы ученого-экономиста Лаврушина О.И (Доктор экономических наук; профессор) и других авторов. Однако данные по анализу приоритетных направлений развития международных платежных систем практически отсутствуют.

Целью научной работы является – определить приоритетные направления в развитии платежных систем в России и за рубежом.

Объект исследования – международные платежные системы

Предмет исследования – внешние экономические и валютные отношения между банковскими структурами и ТНК в области безналичных переводов.

На основе исследования были сделаны следующие выводы:

Мир:

Во-первых, было выявлено, что олигополия на рынке международных платежных систем сохраняется до сих пор, несмотря на то, что за последние несколько десятков лет было создано большое количество национальных платежных систем, которые в будущем планируют выходить на международный рынок, предлагая одни и те же услуги.

Во-вторых, сделан вывод, что доли таких гигантов как Visa Inc, MasterCard Inc на мировом рынке стремительно понижаются, так как активно развивается новая китайская платежная система UnionPay, к которой в будущем присоединятся другие, на данный момент национальные, платежные системы.

В-третьих, было выявлено, что количество пользователей пластиковыми картами в мире имеет тенденцию к увеличению.

В-четвертых, в ходе работы было выявлено, что количество транзакций и обороты международных систем тоже имеют тенденцию к увеличению.

Россия:

Во-первых, в ходе работы был сделан вывод, что в России наблюдается активное внедрение технологии использования безналичных расчетов.

Во-вторых, было выявлено, Созданная в РФ, Национальная система платежных карт обеспечила стабильность процессинга электронных платежей и пластиковых карт.

В-третьих, выяснилось, что была снижена зависимость Российских экономических субъектов от транснациональных платежных систем.

В-четвертых, был сделан вывод, что созданная в России национальная платежная система «МИР», имеет перспективы выхода на международный уровень.

В-пятых, был проведен анализ брендов и сделан вывод, что граждане РФ предпочитают бренд MasterCard.